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DĚKANEM FHS ZŮSTÁVÁ DR. LIBOR MAREK

FHS povede do roku 2027

Děkanem Fakulty humanitních studií

Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně bude i nadále

Mgr. Libor Marek, Ph.D. Na svém zasedání ho

dne 18. ledna 2023 zvolil Akademický senát

fakulty. Dr. Libor Marek tak povede fakultu

i v nadcházejících čtyřech letech.

 

Dr. Libor Marek působí na univerzitě od roku

2006. Do Zlína přešel z Filozofické fakulty

Univerzity Palackého v Olomouci.

 

Po příchodu na UTB nastoupil na Ústavu

jazyků jako asistent, od roku 2013 jako

odborný asistent na Ústavu moderních jazyků

a literatur.

Stal se garantem studijního programu

Německý jazyk pro manažerskou praxi,

v rámci tohoto studijního programu

v současné době garantuje a učí všechny

předměty týkající se literatury, dějin

a akademického psaní.

 

Z hlediska profesního zaměření se zabývá

dějinami německé literatury, problematikou

literární moderny, německou literaturou

a kulturou v Čechách a na Moravě.

VÍCE INFO

NOVÍ PROREKTOŘI A PROREKTORKY

Akademický senát UTB se dne 10. ledna 2023

kladně vyjádřil k záměru rektora

prof. Mgr. Milana Adámka, Ph.D. jmenovat

následující prorektory:

Mgr. Lenka Drábková, Ph.D. –

 prorektorka pro pedagogickou činnost

prof. Ing. Petr Humpolíček, Ph.D. –

 prorektor pro tvůrčí činnosti

Ing. Martina Juříková, Ph.D. –

 prorektorka pro vnitřní a vnější vztahy

doc. Ing. Adriana Knápková, Ph.D. –

 prorektorka pro rozvoj

doc. Ing. Marek Kubalčík, Ph.D. –

 prorektor pro internacionalizaci

VÍCE INFO

XXI. REPREZENTAČNÍ PLES UTB

Po dvouleté pauze opět proběhne

Reprezentační ples Univerzity Tomáše Bati ve

Zlíně. Na tomto XXI. ročníku, který se bude

konat 3. března 2023 v Kongresovém centru

ve Zlíně, se můžete těšit na téma zimní bál.

Ples se dresscodem ponese v odstínech

modré, stříbrné a fialové barvy. 

 

Bude připraven bohatý doprovodný program

a nebude chybět ani půlnoční překvapení.

Celým večerem bude provázet moderátorka

Lucie Borhyová a mezi účinkujícími budou

například Prestige Symphony Orchestra,

Prague Lounge Trio a mnoho dalších. 

 

Vstupenky budete moci zakoupit již od

13. února 2023, a to ve třech variantách: na

stání za 350 Kč, na sezení za 500 Kč a na

sezení s rautem za 750 Kč.

VÍCE INFO

VÝZNAMNÝ ÚSPĚCH CPS

Významný úspěch si připsali kolegyně

a kolegové z Centra polymerních systémů

UTB.

 

Uspěli v náročné veřejné soutěži vyhlášené

Technologickou agenturou České republiky

(TAČR) v rámci programu Národní centra

kompetence, který se zaměřuje na posílení

účinné spolupráce výzkumných organizací

s praxí. Vědecký tým se bude zabývat

problematikou polymerů a jejich dopadů na

životní prostředí.

Tento ojedinělý projekt s názvem „Národní

centrum kompetence polymerních materiálů

a technologií pro 21. století“ je jeden z 18

projektů, které uspěly v mezinárodním

hodnocení projektových návrhů. 

 

Jedná se o rozsáhlý šestiletý projekt.

Zapojeno je do něj 24 účastníků z řad

univerzit, průmyslových partnerů

i neziskových organizací zabývajících se

polymerními technologiemi a jejich dopady na

životní prostředí.

 

Vlastní řešení projektu zahrnuje široké

spektrum výzkumných úkolů, jejichž výsledky

mají předpoklad pro brzké uplatnění v praxi. 

 

„Nosným tématem všech dílčích projektů je

zodpovědné nakládání s materiály

a energiemi, ekologické, šetrné a bezpečné

přístupy s přihlédnutím k legislativní

a ekonomické smysluplnosti vznikajících

řešení,“ zdůraznil ředitel CPS prof. Vladimír

Sedlařík.

VÍCE INFO

FILM OSTROV SVOBODY V UŽŠÍ NOMINACI NA

CENU MAGNESIA ČESKÉHO LVA 

Absolventský film režiséra Petra Janushky

z ateliéru Audiovizuální tvorby se probojoval

mezi pětici nominovaných studentských filmů

v rámci soutěže Český lev – Ceny Magnesia.

Film zasazený do roku 1983 je historicky

největším studentským projektem ateliéru

Audiovize na FMK.

Film se pod vedením výkonného producenta

Františka Ef Horváta natáčel v Leteckém

muzeu v Kunovicích, v letadle Tupolev 154M –

„Naganském expresu“, na jehož palubě slavili

čeští hokejisté olympijské zlato při návratu ze

zimních olympijských her v japonském

Naganu v únoru 1998.

 

O vítězi Ceny Magnesia bude rozhodnuto na

finálovém večeru soutěže Český lev v sobotu

4. března 2023. Přehled všech nominovaných

filmů naleznete ZDE. Týmu z FMK držíme

palce!

VÍCE INFO

SCHVÁLENÍ PROJEKTŮ UTB

GAČR zaslala rozhodnutí o poskytnutí či

neposkytnutí dotace na podporu řešení

návrhů projektů. Z celkem 38 návrhů budou

podpořeny tyto projekty z UTB:

Anisotropní magnetoreologické

elastomery s řízenými elektrickými

vlastnostmi (doc. Sedlačík).

Anisotropní a elektricky vodivé

biomateriály (prof. Humpolíček)

Syntéza zlatých nanočástic pro SERS

a katalýzu řízená pomocí selektivně

oxidovaných polysacharidů

(dr. Münster).

 

Od roku 2023 byl k finanční podpoře přijat

také projekt FaME, který byl podán do

1. veřejné soutěže Ministerstva kultury ve

výzkumu, experimentálním vývoji a inovacích

v Programu NAKI III, s názvem „Mapování,

management a financování místní kultury

v kontextu její veřejné podpory a zachování

nehmotného kulturního dědictví“ (dr. Bednář).

BAŤOVSKÝ ZLÍN OČIMA STUDENTŮ U3V

V SENÁTU ČR 

Posluchačky a posluchači Univerzity třetího

věku ve Zlíně (U3V) představí svá díla

v Senátu Parlamentu České republiky.

Vernisáž výstavy s názvem „Baťovský Zlín

očima studentů Univerzity třetího věku UTB“

se uskuteční 31. ledna 2023 přímo v budově

Senátu na Valdštejnském náměstí v Praze

v 16:00 hodin.

 

Vyobrazeny jsou zlínský mrakodrap,

Kolektivní dům, typické cihlové půldomky,

Morýsovy domy a další známá místa

připomínající baťovskou architekturu. Padesát

pestrých olejomaleb bude vystaveno až do

13. února 2023.

Na obrazech intenzivně pracovala zhruba

šedesátka posluchačů, kteří navštěvují hodiny

malby a kresby s designérkou MgA. Zuzanou

Oharek Bahulovou, Ph.D.

 

Výstava se koná pod záštitou senátorů Patrika

Kunčara a Josefa Bazaly a také rektora zlínské

univerzity prof. Milana Adámka. V březnu

bude k vidění také v budově zlínského

mrakodrapu.

 

U3V nabízí přednášky na různá témata jako

například dějiny, umění, fyzika, astronomie,

textil a odívání, zdraví a psychika, potraviny,

zeměpis nebo baťovská historie.

 

Nabízí také výtvarné a fotografické kurzy,

nechybí ani angličtina, práce s počítači

a pohybové aktivity.

 

V současné době navštěvuje U3V přes sedm

set studujících. 

VÍCE INFO

KONFERENCE FHS - NADANÝ ŽÁK

Ve dnech 26. a 27. ledna 2023 uspořádalo

Centrum podpory vzdělávání Fakulty

humanitních studií UTB ve Zlíně konferenci

s názvem „Nadaný žák“.

 

Cílovou skupinou konference jsou vyučující

v mateřských, základních a středních školách

a další odborníci zajímající se o problematiku

nadání. 

Se svými příspěvky vystoupili odborníci

a odbornice na tuto problematiku jak z ČR,

tak i ze zahraničí.

 

Nálepkování slovem "nadaný" negativně

ovlivňuje rozvoj nadaného dítěte a zasahuje

i širší okolí. Hlavním cílem dvoudenní

konference bylo seznámit zúčastněné

s problematikou nadání a šířit výstupy

výzkumu o nálepkování nadaných, včetně

praktických doporučení eliminujících

nálepkování nadaných žáků.

 

Konference je výstupem projektu TA ČR

„Nálepkování intelektově nadaných dětí ve

školním prostředí“, TL03000191-P.   

                

VÍCE INFO

JUBILEJNÍ 25. KOŠT SLIVOVICE NA FT

Košt slivovice je tradice Fakulty technologické,

která se na akademické půdě pěstuje již více

než dvě desítky let. Letos se uskuteční již

25. ročník této akce, na které se i Vy můžete

pochlubit svou kořalkou.

Degustátorem se automaticky stává ten,

jehož vzorek je do soutěže přihlášen, pro

ostatní je přichystán kulturní program

s možností ochutnání i jiných ovocných

lihovin.

 

Půllitrové vzorky odevzdávejte u Ing. Martina

Kudláčka (kudlacek@utb.cz), kterého najdete

v kanceláři číslo 125 v budově U15. Vzorky

dodejte nejpozději do úterý 31. ledna 2023

(po předchozí domluvě i později).

VÍCE INFO

DISKUZNÍ PANEL MEET & GREET

Diskuzní panel pro marketéry Zlínského kraje

MEET & GREET proběhne v úterý 7. února

2023 od 18:00 hodin v prostorách kavárny

Jedním tahem.

 

Odborníci na sociální sítě v rámci tématu „Kde

vzít kliky a liky?“ poradí, do kterých platforem

investovat čas a finance v roce 2023.

Akci pořádá Centrum kreativních průmyslů

a podnikání UPPER. Cílem těchto panelových

diskuzí je vytvořit platformu pro potkávání

marketérů firem Zlínského kraje. Důležité je

otevření diskuze nad jejich reálnými

potřebami, zkušenostmi a problémy. Pro

univerzitní instituci je pak podstatné

propojování studentek a studentů s lokálními

firmami. 

 

Akce je zdarma pro všechny.

 

V prostorách kavárny Jedním tahem

v 64. budově areálu Svit bude také možné se

občerstvit.

VÍCE INFO

JAK ODSTRANIT HORMONY Z ODPADNÍCH

VOD?

Kosmetika, čisticí prostředky, průmyslová

výroba či hormonální antikoncepce. Právě

odsud se do odpadních vod dostávají

znečisťující látky a zbytky hormonů. Jejich

množství se neustále zvyšuje, a proto je

nutné jejich přítomnost eliminovat. A to

nejen v pitné vodě, ale rovněž v přírodních

vodních zdrojích.

Bylo prokázáno, že tyto hormony mohou

u lidí způsobovat hormonální nevyváženost,

metabolické, reprodukční a psychické poruchy,

vysoký tlak a celou řadu dalších onemocnění. 

 

Vědecký tým z Centra polymerních systémů

(CPS) hledá cestu, jak estrogenní hormony

z vod odstranit.

 

V budoucnu se bude projekt zaměřovat na

zdokonalování technologického procesu

záchytu hormonů z vod. „Jednou z možností je

úprava sorbentů za použití tzv. fotokatalýzy,

kdy by byly zachycené škodliviny rozloženy

působením světla,“ vysvětlil spoluřešitel

projektu Ing. Dušan Kimmer, CSc.

VÍCE INFO

STUDIUM PRO ŘEDITELKY A ŘEDITELE MŠ

A ZŠ

Fakulta humanitních studií UTB nabízí

vzdělávací program pro pedagogické

pracovníky, kteří vykonávají nebo mají zájem

o funkci ředitele a potřebují získat odbornou

kvalifikaci pedagogického pracovníka

vykonávajícího funkci ředitele školy/školského

zařízení nebo mateřské školy. 

 

Přihlášky: do 28. února 2023

Kontaktní osoba: Ing. Helena Hýžová

Email: hyzova@utb.cz

Tel. +420 576 032 023

Cílem vzdělávacího programu je:

Posílit kompetence vedoucích pracovníků

v oblasti strategického řízení školy/

školského zařízení nebo mateřské školy.

Rozvíjet znalosti v oblasti platné školské

legislativy a dokumentace, orientaci ve

školní dokumentaci.

Získat teoretické i praktické znalosti

v oblasti řešení problémů spojených

s výkonem funkce ředitele školy, včetně

řízení pedagogického procesu,

strategického plánování a zajištění

bezpečnosti a ochrany zdraví při práci.

Poskytnout účastníkům praktickou stáž

spojenou s tvorbou portfolia řízení

školy/školského zařízení nebo mateřské

školy.

VÍCE INFO

CENTRUM DIGITALIZACE UTB – NABÍDKA

SLUŽEB

Centrum digitalizace UTB nabízí kompletní

výrobu multimediálních studijních opor –

 videí, audio nahrávek a animací.

 

Multimediální studijní opory jsou pro

současné generace studentek a studentů již

něčím samozřejmým. Centrum tak reálně

nabízí pomoc s tvorbou atraktivních

edukativních materiálů formou “full-servis”:

Postará se o profesionální natočení, střih,

grafiku, postprodukci, export až po nahrání

finálního výstupu na schválené úložiště.

 

Natáčení probíhá v technicky připraveném

studiu na budově U3 a od května 2023

v novém moderním centru Fénix na U6. 

Cílem je připravovat moderní studijní opory,

které pomohou se snižováním studijní

neúspěšností a zátěže.

 

Tato videa jsou neveřejná a slouží jen pro

studující a zaměstnané osoby na UTB.

 

Co konkrétně centrum nabízí?

Tvorbu výukových videí, audio nahrávek

a po dohodě i animací.

Záznamy přednášek a školení.

Konzultace ohledně obsahu a formy

videí.

Exteriérové produkce z laboratoří,

firemní praxe, architektury apod.

Po dohodě i fotografické práce

(fotoreporty z různých akcí

a konferencí).

Pro více informací a ukázky videí kontaktujte

manažera centra digitalizace Mgr. Miroslava

Herolda na emailu digitalizace@utb.cz.

VÍCE INFO

ÚNOROVÉ SCIENCE CAFÉ NA FT

V únoru Fakulta technologická znovu pro

veřejnost otvírá cestu k vědě. Přednášky

Science café budou tentokrát o animovaných

filmech i paranormálních jevech. 

 

9. února 2023 - Mgr. Lukáš Gregor, Ph.D.

z FMK UTB

 

Nástup digitální 3D animace v polovině

devadesátých let neproměnil animovaný film

jen ve vazbě na technologie. Ruku v ruce se

s ním odehrával i posun od titulů zaměřených

přednostně na děti směrem k celé rodině.

A rodinný animovaný film pak z celé řady

příčin nejenže kombinoval žánry, ale také

(odvážněji či otevřeněji) vtahoval do

vyprávění doposud upozaděná témata.

Povídání v rámci Science Café se na jedno

takové zaměří. Položí si otázku, jak lze dětem

přiblížit smrt prostřednictvím zápletky příběhu

a v jakých situacích se obvykle se smrtí

postavy filmů setkávají. 

23. února 2023 - Claire Klingenberg -

prezidentka Evropské rady skeptických

organizací – ECSO

 

Vědci, vojáci, podvodníci, kouzelníci…Výzkum

paranormálních schopností a jevů zažil své

zlaté období napříč 20. stoletím. Kdyby

takové výsledky, tedy spíš jejich nedostatek,

byly v jakémkoliv jiném odvětí, nepokračovalo

by se v něm. Přesto vidíme, že stále probíhá

výzkum různých paranormálních schopností,

jak v rámci skeptických organizací, tak

v soukromých laboratořích.

 

Jaký má smysl pokračovat v testech

nadpřirozených schopností i pro ty z nás, kteří

jsme se smířili s tím, že k pozitivnímu

výsledku s největší pravděpodobností

nedojde? Pojďme se pobavit o historii

paranormálního výzkumu, jeho současné

podobě a jeho nové funkci jako výborného

nástroje na výuku kritického myšlení

a vědecké metody.

EKONOMICKÁ OLYMPIÁDA NA FaME

Dne 30. ledna 2023 se na Fakultě

managementu a ekonomiky uskutečnilo

krajské kolo Ekonomické olympiády.

 

Sto nejlepších středoškolaček a středoškoláků

ze Zlínského kraje zajímajících se

o ekonomiku a finance přišlo bojovat

o postup do finálového kola. To se uskuteční

v červnu v České národní bance v Praze.

Největší celostátní soutěž ve znalostech

z ekonomie a financí pro středoškoláky

v České republice pořádá již sedmým rokem

Institut ekonomického vzdělávání. 

Fakulta managementu a ekonomiky je již

pátým rokem partnerem.

 

„Jsme hrdí, že na půdě naší fakulty můžeme

opět po covidové pauze přivítat ty nejlepší

studentky a studenty, které ekonomika baví,

sami se v tomto odvětví vzdělávají a rádi by se

mu věnovali i nadále. Mimo testů, které

studenti absolvovali a představení naší fakulty

jsme jim umožnili i nasát atmosféru

prostřednictvím zajímavé přednášky na téma

finančních trhů a finančních technologií, což je

náš nový bakalářský studijní program“, doplnil

děkan FaME, prof. Ing. David Tuček, Ph.D.

 

Do sedmého ročníku Ekonomické olympiády

se přihlásilo 503 středních škol z České

republiky a více než třicet tisíc studentů, což

je v porovnání s předchozími ročníky násobně

více. 

DESIGNOVÉ OBALY PRO KOFILU Z FMK

K příležitosti oslavy 100. výročí si česká

tyčinka KOFILA nadělila designovou edici,

která vznikla ve spolupráci s FMK v ateliéru

Grafický design.

 

KOFILA inspirovala mladé umělkyně a umělce

k vytvoření originálního obalu tyčinky. Celkem

bylo navrženo téměř 80 designů, z nichž bylo

vybráno sedm, které se dostaly do výroby.

 

Designy byly vybrány odbornou porotou ve

složení:

doc. Pavel Noga, vedoucí ateliéru

Grafický design na UTB

Štěpánka Koutná, kreativní ředitelka

grafického studia Yellow Shapes

Lumír Kajnar, známý designér

a absolvent UTB

Stanislava Růžičková, business

manažerka divize cukrovinek

Eliška Soukupová, manažerka značky

KOFILA

Ke 100. výročí vytvořila značka speciální

komunikační kampaň, se kterou se lidé setkají

v průběhu února nejen v televizi, ale bude mít

přesah i do sociálních médií s využitím

influencerů. Práce studentek a studentů z FMK

se tak dostane do povědomí širokému

publiku.

VÍCE INFO

JÓGA ZDARMA

Kurz jógy bude zahájen ve čtvrtek 2. února

2023 v tělocvičně U5 (Nad Stráněmi 4511,

Zlín – Jižní Svahy) a bude pokračovat každý

čtvrtek v čase 16:20 – 17:50 hod.

Tento kurz je pro všechny zaměstnankyně

a zaměstnance UTB zdarma.

 

Vítáni jsou i nováčci – kurz je vhodný pro

ženy i muže každého věku a zkušeností.

S sebou potřebujete pohodlné oblečení

a podložku na cvičení. Pro ty, co zatím svou

podložku nemají, jsou na místě k dispozici

podložky erární. Boty netřeba, cvičí se bosky

nebo v ponožkách.

 

Lektorka: Mirka Boucová – jogazlin.cz

VÍCE INFO

BRUSLENÍ V PSG ARÉNĚ

V únoru proběhne oblíbené bruslení pro

zaměstnankyně, zaměstnance, studentky

a studenty UTB, i jejich rodinné příslušníky

v PSG aréně.

 

Tentokrát se uskuteční ve středu 8. února

2023 od 18:45 do 20:15 hodin.

 

Podruhé si můžete přijít zabruslit v sobotu

25. února 2023 od 13:00 do 15:30 hodin.

VÍCE INFO

Poděkování

Děkujeme všem kolegyním, kolegům, studentkám a studentům, kteří se dne 26. ledna 2023

podíleli na úspěšném celouniverzitním Dnu otevřených dveří, který letos mohl konečně

proběhnout i v prezenční formě.

Akce pořádané na UTB nebo ve spolupráci s

UTB

1. 2. 2023 FAI pořádá 5. ročník robotické soutěže Robogames

1.-2.2.2023 Let’s Talk Arts - Workshop pod vedením nizozemské výzkumnice Rozalie Toth,

která se zaměřuje na transformaci vzdělávání s ohledem na změnu klimatu.

7.2.2023 Diskuzní panel Meet & Greet na téma Kde vzít kliky a liky

8.2.2023 Bruslení v PSG aréně I

8.2.2023 Projekce filmu Jednotka intezivního života na FHS

9.2.2023 Mezinárodní vědecká konference GUMFERENCE

11.2.2023 Den žen a dívek ve vědě

11.2.2023 Regionální podnikatelský kemp

14.2.2023 Uzávěrka do Akcelerátoru Můj první milion

15.2.2023 Krizová intervence aneb problémové chování studentů - pro zaměstnance KMZ

21.-22.2.2023 Soutěž Talent FMK - jaro 2023

25.2.2023 Bruslení v PSG aréně II

27.2.2023 Diskuze v aule na FaME s Ing. Jiřím Rusnokem (bývavalý guvernér ČNB)

a Ing. Tomášem Salomonem (generální ředitel České spořitelny) na téma: Jak zajistit

stabilitu a udržitelnost důchodového systému.

28.2.2023 Open call Zlin Design Week

1.3.2023 Posílení psychické odolnosti aneb Sebepoznáním proti stresu - anotace, přihlášky

3.3.2023 Reprezentační ples UTB

22.3.2023 Jubilejní 10. ročník studentského festivalu Skrz Prsty

28.3.2023 Slavnostní inaugurace rektora UTB prof. Mgr. Milana Adámka, Ph.D.

6.4.2023 Jak na problémové chování (nejen) studentů - anotace, přihlášky

26.4.2023 Rektorský den sportu

Víte, že...

Vyšla nová knižní publikace pod vedením doc. Radka Stočka společně se spolu-editory

prof. Gertem Heinrichem a Reinholdem Kipschollem k tématu: Pokročilé testování měkkých

polymerních materiálů.

Je k poslechnutí nový podcast After life s úspěšnými bývalými studenty FMK Romanem

Zámečníkem a Janem Sedloněm.

Od 11.2 do 11.5.2023 bude probíhat na FHS kurz češtiny pro ukrajinské občany.

Máte pro nás tip na zajímavý článek do příštího vydání newsletteru? Budeme rádi za inspiraci

na orlz@utb.cz. Děkujeme!

 

Rektorát UTB

nám. T. G. Masaryka 5555

760 01 Zlín, Česká republika
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